

大学毕业生开起“一人公司”

出租相机最高月入4万元

长江日报(记者商佩)租一台相机打卡演唱会、记录旅行Vlog……越来越多年轻人选择以租赁方式体验生活。今年22岁的大学毕业生沈云帆看准这一需求,从长沙来到武汉开起“一人公司”,主营相机租赁业务,如今营业收入最高可达4万元。

9月25日,在位于武昌街道口附近的一间仓库内,长江日报记者见到正在埋头检测相机的沈云帆,货架上仅剩十多台设备。他说:“临近周末和假期,大部分相机已经被租出去了。”

这间面积约10平方米的仓库是沈云帆的办公室,也是设备存储、检测和发货地点。今年1月,沈云帆开办这家“一人公司”,从客服、打包到简单维修全由他“肩挑”。

大学期间,沈云帆买过一台相机,但因使用频率不高最终转卖。这让他萌生了“随租随用”的创业想法,并曾在长沙与同学初步尝试。作为湖北荆州人,他大学毕业后选择到武汉发展,看中的是武汉旅游市场潜力大、年轻人多、租赁需求旺盛。

然而,现实很快给沈云帆“上了一课”。“刚开始挺难的,相机数量有限,维修也烧钱。曾有顾客租的相机出现故障,我承担了1000多元维修费。”他回忆道,“故

障原因可能是使用中的磕碰,也可能是相机本身的潜在问题。我不能简单地将责任归咎于顾客。”

在沈云帆看来,这个行业的本质是服务,建立信任比追求短期利润更重要。他说:“绝大多数顾客对相机操作并不熟悉,99%的人都需要使用指导。我几乎从早到晚都在回消息,有时深夜还通过视频教他们调参数。”

真诚换来回头客。在支付宝“鹤云租机”平台上,不少顾客已经复购3次以上服务。由于“能实时答疑”,大学生“土豆”今年2月起连续6次来找沈云帆租相机。也有宝妈在租用体验后,因喜欢拍摄效果,主动加价买下相机。

沈云帆介绍,公司已购入60多台相机,涵盖千元级CCD、万元级单反等多种机型,每天租金29元至100元不等,月营业收入可达3万元至4万元。沈云帆把大部分营业收入投入到设备采购和推广中,还没有实现完全盈利。

谈及未来,沈云帆坦言“每天都会焦虑”。不过,他已有明确规划:今年内开实体店,方便顾客亲手试用相机;未来计划在热门区域设置智能柜,提高相机取还效率。



沈云帆正在检测相机。

长江日报记者商佩 摄



故事 9月24日晚7时许,结束了
一天工作的我开车驶入水果湖隧
道。隧道内灯火通明,车流量极大,车辆
只能缓慢前行。我听着歌,心情不错,期待
着尽快回到家。

然而,平静被响起的急促的警报声打破。
仪表盘上,一个刺眼的图标突然亮起——
发动机水温过高。我的心猛地一沉,这是我
第一次遇到车辆在行驶中突发故障,恐惧瞬
间袭来。我的脑海里闪过很多念头:发动机会
不会被烧坏?车会不会在隧道中熄火……

我暗想,必须把车挪到安全的地方。
于是,我咬紧牙关,双手紧握方向盘,凭借
最后一点动力小心翼翼地操控着车,在密
集的车流中前行。当看到隧道出口稍宽的
路段时,我立刻打开双闪灯,将车靠边停
稳,这才稍微松了一口气。

由于保险公司的救援车“远水难救近
火”,我只好联系了4S店的拖车,在车中志
忑不安地等待了十几分钟。

此时,一位交警站在车外敲打着我的车
窗。我下车向他说明情况。他身高1.78米
左右,警服笔挺,稚嫩的脸上略显严肃。他
的出现像一束光瞬间驱散了我心头的阴霾。

他了解情况后,立刻行动起来。他首先
将警用摩托车稳稳地停在我的车前方并
打开警灯,然后站到我身旁,用魁梧的身
躯设置了一道安全屏障。他熟练地指挥着
后方来车,确保所有车辆都能提前避让。

看我是女司机,不太懂车,手足无措,
他非常耐心地引导我:“别慌,没事的,天气
转凉,车子偶尔出点小故障也正常。拖车
钩在哪里?我帮你装上。”他俯下身,利
落地帮我安装好拖车钩,还安慰我:“我刚
才在前面处理的一辆车情况跟你的一样,
也是发动机水温高,不用担心,这是常见
问题。”我本以为违章停车会招来责备,
没想到收获的却是全力帮助和温暖。

等待拖车的过程中,这位交警始终守
护在侧,让我慌乱的心情变得平静。

拖车终于到来,一切安排妥当。我连
声说了3次“谢谢”与他道别,心中充满
敬意,却因忘了问他的姓名而感到遗憾。
这位不知名的交警小哥用耐心、责任感
和专业性给了我莫大的温暖,这种温暖
让这份感激有了更特别、更纯粹的含义。

——大武汉客户端网友@German doll

美图 秀太极展风采

汉口江滩公园内,一群中老年人身
穿统一服装,手持太极扇、太极剑,
在绿意盎然中展示太极风采,一招
一式尽显太极的柔美和力量。

——大武汉客户端网友@李维斌 摄



(整理:周琛)

武汉面包街引10万篇网络笔记共话

常有外地年轻人专程来分享美味



顾客在“富有”面包店里选购面包。
曾熙来 摄



“稻田秋”烘焙店店员正在整理面包。
曾熙来 摄

■长江日报记者黄丽娟 实习生叶之懿 刘祖慧

“不愧是武汉面包街,太有生活气息了。”从
武汉天地走到胜利街,来自上海的游客邹元
迎着面包店开心地对着长江日报记者说。此
时,街边不时有拎着各色色口袋的游客迎
面从记者身旁走过;在几家小小的面包店
门头下,排队的顾客延伸到了店外。

在武汉天地附近,方圆200米左右聚集
了十余家小而美的面包店。这一带在社交
平台上被网友称为“面包一条街”。实际
上,它更像一个“面包圈”,经常有外地
年轻人专程过来打卡。记者现场探访发
现,十余家面包店都有各种创意品种,每
天限量供应。

9月24日中午,位于武汉天地的“黄油
与面包”品牌店内,很多年轻人排队购
买传说中的“牛角包”。2023年开业以
来,该店以“排队5小时只为黄油包”而
火出圈。“当日出炉现售,产量有限”
是该店的一大特色,店家以珠宝柜陈列
方式来展现烘焙产品。“面包买到手
后,我第一时间拍照发到朋友圈、小红
书”,即使排队一两个小时购买也乐
意。”来自湖南的大学生小叶说。

老面包店“伊莉维尔”距离“黄油与
面包”品牌店不到100米。该店改造升
级后,具有法式花园风格,设置了透明
落地窗,引来众多市民和外地游客。“
我们打造阳光的、田园的感觉,是想
让顾客感受到生活的美好。”一店员说。

从武汉天地拐到胜利街,大连路,一
些面包店如珍珠般散落。“富有”面
包店里,陈设的面包让人特别有食欲。
来自武昌的熊小姐说:“这家店的

包上新速度很快,用料很新鲜。它们都
是手作面包,好看又好吃。”“追光”
面包店店面不大,装修风格是暖色调,
价格亲民。其招牌产品是番茄肉脯土
司,吸引周边很多学生前来购买。

记者探访还发现,一些老房子变身面
包店,一些面包店则紧挨着咖啡店。买
完面包的顾客自然“流向”隔壁的咖
啡店,喝下午茶、休闲时光又“催生”
新的食欲。

在武汉很热门的“稻田秋”烘焙店
与一家网红咖啡店相邻。9月24日,来
自南昌的游客李莉购买了这家店的网
红单品——宇治抹茶恰巴塔、抹茶开
口笑,她约了在武汉读大学的同学在
旁边的咖啡店相聚。露天里,凉风习
习,两人各自点了一杯咖啡,再配上
面包,畅谈到华灯初上。

大连路旁,八路军武汉办事处旧址
纪念馆对面的一栋老房子变身“5号
面包房子”。其独栋的仿古外墙,黑
色的木质窗户,户外庭院的座位让顾
客的体验感拉满。店里的面包柜有
不同的分区,起酥、贝果、碱水、硬
欧等面包都有。顾客置身其中就像
逛一家面包博物馆。来自南京的一
对年轻情侣表示,他们是在“小红书”
上刷到武汉面包街攻略之后的,准
备先在这家店歇歇,再去郝梦龄路吃
网红串串。

关于#武汉面包街#话题,“小红
书”上有10万多篇笔记。那些精心
构图的面包照片、充满氛围感的店
铺视频,让这个“面包圈”成为全
国各地年轻人的向往之地。正如一
外地年轻游客所说:“我来这里不
只是买面包,更是完成一场期待已久
的美学体验。”

武汉经开区老干部活动中心举办纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年知识竞赛活动



车谷群星乐团演奏《地道战》插曲。

金秋华诞,银龄峥嵘。国庆节来临之际,武汉经开区老干部活动中心举办了“铭记历史·缅怀先烈”纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年知识竞赛活动。近300名老干部、老年学员齐聚一堂,用知识与才艺致敬烽火岁月,抒发爱国情怀

怀,弘扬伟大抗战精神。

“中国人民全面抗战坚持了多少年?”“抗日战争时期,中国共产党创立的第一个敌后抗日根据地叫什么?”活动以知识竞赛开场,题目涵盖重大战役、英雄人物、红色歌曲等内容,兼具知识性、思想性和教育性。竞赛现场气氛紧张而热烈,老同志们反应敏捷、踊跃争先,在互动抢答中重温历史、致敬英雄、共话和平。

随后,车谷群星乐团带来的民乐合奏《地道战》插曲拉开序幕,这首充满革命斗志与民族气节的经典旋律为整场演出注入了浓厚的红色情怀。舞蹈《黎明升起·红星照耀》、二重唱《松花江上》等节目依次精彩呈现。最后,演出在大合唱《没有共产党就没有新中国》的激昂歌声中圆满落幕。

此次活动将知识竞赛与文艺演出相结合,让历史知识与红色情怀在互动中鲜活起来,既是老同志们对历史的深情回望,更是他们献给祖国最炽热的礼赞。下一步,武汉经开区老干部活动中心将继续丰富老同志们们的精神文化生活,同时引导大家在志愿服务、关心下一代等工作中积极发挥作用,讲好红色故事,弘扬伟大抗战精神,助力支点建设。

(文/中共武汉经济技术开发区工委老干部局)

关于2025武汉网球公开赛期间对部分道路实施交通限制措施的通告

2025武汉网球公开赛将于10月4日至10月12日在武汉光谷国际网球中心举行。为保障赛事活动顺利进行,确保道路交通安全、畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等法律法规的规定,公安交通管理部门决定在赛事期间对武汉光谷国际网球中心周边部分道路采取临时性交通限制措施。现将有关事项通告如下:

- 10月4日至10月12日,高新二路(黄龙山北路至佛祖岭一路)、佛祖岭一路(高新二路至流芳园横路)全天禁止机动车停放;佛祖岭一路(高新二路至流芳园横路)、高新二路(光谷一路至光谷三路)全天禁止大型货车及运输危化品车辆通行;佛祖岭一路(高新二路至湖北省奥林匹克体育中心西大门)全天禁止机动车通行(持有2025武汉网球公开赛专用证件的车辆除外)。
- 以上道路相邻路段及路口,视情实施临时性交通限制措施。
- 实施交通限制措施期间,参加赛事活动的车辆按交通标志的指示和交通警察的指挥有序通行和规范停放。
- 公安机关交通管理部门将根据现场情况视情调整临时交通限制措施。请沿线单位和广大市民合理安排出行。

特此通告

武汉市公安局交通管理局
2025年9月19日

通知书

王能能同志:
你于2023年9月、2024年6月分别与公司签署《劳动合同中止协议》及补充协议,此后长期失联,且未按照上述协议履行义务。现公司经慎重考虑,根据现行法律法规及协议约定,决定从2025年9月26日起执行相关规定。

湖北省广播电视
信息网络股份有限公司
武汉分公司
2025年9月26日

讲文明 树新风
长江日报公益广告

文明旅游 从我做起

